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2.1

Cviceni 2

Napiste ndsledujici relaci ,byt délitelem* na mnoziné A = {2,4,5,8,45,60} jako mnozinu

uspordadanych dvojic.

2.2

Je ddna relace R na uzavieném intervalu (0,4) pfedpisem

xRy prave tehdy, kdyz 22 +y? +7 < 4z + 4y.

Rozhodnéte, zda platf 2 (Ro R) 2 a zda plati 0 (R™! o R) 3.

2.3

Je ddna relace R na uzavieném intervalu (0, 1) pfedpisem

xRy prave tehdy, kdyz y =2

1
z——|.
2

Nakreslete do roviny (jako mnozinu dvojic) relace R, R~! a Ro R™1.
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2.5

2.8

Je déna relace S na uzavieném intervalu (—2,2) predpisem

xSy prave tehdy, kdyz z(z+y) <y(l —x).

. Rozhodnéte, zda plat{ 0 (S o .S) 2.
. Rozhodnéte, zda plati —1 (S~ 0 9) 0.

Je déna relace S na uzavieném intervalu (—1,4) pfedpisem

xSy ifand only if 22+ zy <2z +y+ 1.

. Rozhodnéte, zda plati 2 (S o .S) 3.
. Rozhodnéte, zda platf —1 (S~1 0 9) 4.

Urcete vlastnosti nésledujicich relaci na mnoziné A:

. A je mnozina celych ¢éisel a ¢ Rj prave tehdy, kdyz |i — j| = 1.

. A je mnozina celych éisel a i Rj préavé tehdy, kdyz |i — j| < n pro dané kladné celé ¢islo n.

Které vlastnosti maji nasledujici relace na mnoziné prirozenych ¢isel?

. m Rn pravé tehdy, kdyz m +n > 50.
. m Rn pravé tehdy, kdyz m + n je délitelné 3.

. m Rn pravé tehdy, kdyz m = n* pro néjaké piirozené éislo k.

V nésledujicich piikladech je S relace na mnoziné A a z,y jsou prvky mnoziny A.

Rozhodnéte, zda relace S je reflexivni, nebo symetrickd, nebo antisymetrickd, nebo tranzitivni.
Jednad se o relaci ekvivalence, nebo o usporadani?

1.

= W

A je mnozina vSech komplexnich ¢isel, = Sy prave tehdy, kdyz |x| = |y|.
A je mnozina vsech komplexnich ¢isel, x Sy prave tehdy, kdyz |x| < |y|.
A je mnozina vSech redlnych ¢isel, x Sy pravé tehdy, kdyz z — y je raciondlni &islo.

A je mnozina vSech podmnozin mnoziny U, dvé podmnoziny U jsou v relaci S pravé tehdy,
kdyz maji stejnou mohutnost.
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